

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ДЕННИА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 42 (421) 13 июля 1940 года, суббота

По-большевистски выполнить решения второго пленума РК ВКП(б)

В сегодняшнем номере нашей газеты публикуются постановления 2-го пленума РК ВКП(б).

Пленум РК ВКП(б), проходивший 8—9 июля, обсудил два основных вопроса:

1. О практических мероприятиях в районе по выполнению решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов Советского Союза» и постановлений бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года.

2. Итоги весеннего сева и мероприятия по проведению уборочной кампании и подготовке к выполнению обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов по району в 1940 году.

Пленум, обсуждая эти вопросы, наметил практические мероприятия, обеспечивающие в районе быстрейшее осуществление решений партии и правительства в жизнь, лучшие и организованнейшие подготовительные и провести хлебоуборочную кампанию, полностью и в срок рассчитаться по государственным обязательствам.

Пленум в момент обсуждения вопросов вскрыл причины еще недостаточной работы в районе по сельскому хозяйству. План весеннего сева в текущем году район выполнил по зерновым только лишь на 95 процентов. Паровспашка по району проходит неорганизованно и с нарушением агротехники — применяется мелкая вспашка. В большинстве колхозов до сих пор неудовлетворительно проходят сеноуборка и силосование. Особенно отстают в этих работах колхозы: «Раздолье», «Комбинат», «Нацмен» и др.

Сейчас для партийных и непартийных большевиков района нет больше почетней задачи, как выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Это постановление — научно обоснованная, конкретная программа дальнейшего развития культурного высокопроизводительного социалистического земледелия в восточных районах страны, большевистская программа

нашей практической работы на ближайший период. Своим постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) учат нас искусству большевистского руководства колхозами, с учетом их особенностей и возможностей.

Большевистская партия и Советское правительство неустанно заботятся о дальнейшем процветании и укреплении колхозов, о дальнейшем росте материального и культурного благополучия колхозного крестьянства. Партия, великий Сталин направляют, руководят и помогают колхозному крестьянству строить новую, культурную, зажиточную жизнь.

Партия и правительство создали все условия для процветания колхозов нашего района, которым на вечное пользование передано 181.908 га земли. За колхозами района закреплено пашни 56.108 га, сенокосов 22.075 га и выпасов для животноводства 16.666 га.

На наших колхозных полях работают 210 штук колесных и гусеничных тракторов, это составляет 4.655 лошадиных сил. Работает 96 штук комбайнов, 59 автомашин и других сложнейших сельхоз. машин.

Колхозам района дано все, чтобы производить в изобилии зерно, разводить овощи, птицу, давать больше молока, мяса, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас задача каждого колхоза и колхозника четко уснуть решения партии и правительства, лучшей самоотверженной работой быстрее осуществить эти решения в жизнь. Нам в районе предстоит громадная работа, увеличить площадь пашни колхозов за счет пелинных, залежных и переложных земель к 1943 году до 76.000 га, в правильные севообороты должно быть включено 70.000 га земли. На правильный севооборот по всем колхозам мы должны перейти в 1942 году. В 1942 году общественное животноводство мы должны увеличить в 3—4 раза.

Колхозы и колхозники нашего района находятся накануне решающей работы в сельском хозяйстве. Они с жителями Бендера. Они посетили также несколько сел, где вели беседы с крестьянами. Повсюду трудящиеся приветствовали тт. Хрущева и Тимошенко.

В Кишиневе состоялось несколько митингов, на которых выступали товарищи Хрущев, Тимошенко и сопровождающие их товарищи беседовав-

Субботник

на сеноуборке

В колхозе им. Орджоникидзе успешно проводится сеноуборка. На сенокосе ежедневно занято 80 человек. На 10 июля скосено 353 гектара, застогоано 760 центнеров. Сено складывается в стога по 80—100 центнеров. 7 июля был организован субботник, на котором участвовало более 100 человек.

С НЕБЫВАЛОЙ АКТИВНОСТЬЮ

С небывалой активностью прошла подписка на заем среди рабочих и служащих Чумайской МТС. 34 человека подписались на 8.720 рублей. Так же с большим успехом проведена подписка среди комбайнеров и трактористов, сумма под-

писки которых составляет 16.530 рублей.

Общая сумма подписки рабочих, служащих, комбайнеров и трактористов МТС составляет 25.250 рублей.

В. Матренин.

Рассчитываются наличными

С большим политическим подъемом прошла подписка на заем Третьего пятилетки (выпуск третьего года) в колхозах Карабаровского сельсовета. Колхозники колхоза «Боец» подписались на 2540 руб. и внесли наличными 2242 руб. Колхозники колхоза «Веселая жизнь» подписались на 2710 руб., наличными деньгами уплатили 832 рубля.

Учительница Е. К. Гриценко, подписавшаяся на 270 руб.,

секретарь сельсовета т. Писарева — 150 руб., 63-летний колхозник В. К. Карлов — на 75 руб., 88-летний колхозник М. Ф. Гонтаренко — на 50 руб., председатель колхоза «Веселая жизнь» т. Понкратов — на 100 руб., председатель колхоза «Боец» тов. Чернышев — на 125 руб. и многие другие подписавшие сумму внесли при подписке.

М. Чернышева.

Охватим подпиской всех колхозников

2 июля, как только была получена весть о выпуске нового займа, колхозники колхоза «Ясная поляна», собравшись на митинг, единодушно одобрили постановление Совета Народных Комиссаров о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года). Из 73 человек трудоспособных на митинге присутствовало 50 человек, среди

которых была произведена подписка на сумму 1.720 рублей. Из подписной суммы колхозники тут же уплатили наличными 500 руб.

Колхозный актив обязался вести большую массово-разъяснительную работу и охватить подпиской колхозников на 100 процентов.

В. Поленяев.

Месячный заработок — взаймы государству

Служащие и рабочие суда и прокуратуры горячо одобрили решение советского правительства о выпуске нового государственного займа.

Сотрудники этих учреждений подписались на месячный оклад, дав взаймы государству 2375 рублей.

П. Леонов.

Парад Красной Армии и демонстрация трудящихся в Кишиневе

3 июля в центре освобожденной Бессарабии — советском Кишиневе — состоялся военный парад войск Красной Армии, про демонстрировавший непобедимую силу страны социализма, ее военное могущество. После парада началась демонстрация трудящихся освобожденной Бессарабии. С революционными советскими песнями двигались бесконечные колонны счастливых демонстрантов. Высоко над

колоннами развевались красные знамена и плакаты, на которых начертаны были слова горячей благодарности великому Сталину, большевистской партии и Советскому правительству, великому советскому народу, протянувшему руку помощи своим единокровным братьям.

В демонстрации участвовало около 100 тысяч человек.

(ТАСС).

Новая жизнь, новые порядки

В Кишиневском уездном исполнительном комитете — приемные часы. Коридоры заполнены группами оживленно беседующих людей.

Представитель советской власти в городе Кишиневе товарищ Делюрица принимает посетителей. Входит изможденная худая женщина с двумя детьми. Женщина рассказывает о своем несчастье. Ночью из-за дождя обвалился ветхий потолок в подвале, в котором она живет. С детьми она очутилась на улице.

Представитель уездного исполнительного комитета дает распоряжение немедленно предоставить ей комнату в квартире однога из бежавших богачей.

23 года назад Андрей Кожухарь — крестьянин села Отак, бывшего Оржавского уезда, был членом Бессарабского губисполкома советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. После захвата Бессарабии Ру-

мыней он подвергался жестоким преследованиям оккупантами. Сейчас крестьяне села послали его в город узнать, как будет с землей, что делать с кулаками, спрятавшими хлеб, с бедняками, у которых хлеба нет. Заходя в приемную, товарищ Кожухарь вынимает из кармана потрепанный документ — билет члена Бессарабского губисполкома за № 23, долгие годы пролежавший в кубышке под полом хаты.

Сегодня-завтра к вам в село приедут представители уездного исполнительного комитета, разъяснили ходаку. Они помогут выбрать новую сельскую власть и разрешат все волнующие вас вопросы.

Поток посетителей бесконечен. С 8 часов утра до 1 часа ночи представители уездного исполнительного комитета разрешают большие и малые дела.

(ТАСС).

Т. Тимошенко и Хрущев в Бессарабии

Бендера, 2 июля (ТАСС).

29 июня нарком обороны СССР маршал Советского Союза тов. Тимошенко и секретарь ЦК КП(б)У тов. Хрущев прибыли в Бендера.

После осмотра старинной Бендерской крепости товарищи Хрущев, Тимошенко и сопровождающие их товарищи беседова-

ли с жителями Бендера. Они посетили также несколько сел, где вели беседы с крестьянами. Повсюду трудящиеся приветствовали тт. Хрущева и Тимошенко.

В Кишиневе состоялось несколько митингов, на которых выступали товарищи Хрущев, Тимошенко и сопровождающие их товарищи беседовав-

**О практических мероприятиях в районе по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов Советского Союза“, решения бюро обкома от 11 мая 1940 года
Постановление второго пленума Чебулинского райкома ВКП(б)
от 8 июля 1940 года**

Заслушав и обсудив доклад тов. Монастырева о ходе выполнения Чебулинским районом постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» от 20 апреля 1940 года и решения бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 г. второй пленум Чебулинского РК ВКП(б) целиком и полностью одобряет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), решение обкома ВКП(б) и облисполкома и обязывает все первичные партийные и комсомольские организации, сельсоветы, райзо, руководителей МТС и колхозов развернуть большевистскую борьбу за полное и своевременное выполнение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б), обкома ВКП(б) и облисполкома.

Чебулинский район из основы победы колхозного строя, создания высокомеханизированного земледелия за годы советской власти добился значительного подъема сельского хозяйства. Посевная площадь района по зерновым культурам в 1940 году увеличилась против 1936 г. на 640 га. Однако, район по наличию пахотной земли, по механизации сельского хозяйства и др. условиям имеет возможность засевать значительно больше, чем он засевал до сих пор.

Пленум отмечает, что план весеннего сева 1940 г. район по зерновым культурам выполнил только на 98 проц. Наряду с колхозами, которые план весеннего сева выполнили полностью и в сжатые сроки, например, колхозы «Ударная», «Красный пахарь», «Колос Сибири» и другие в районе имеются и такие колхозы, которые сев затянули и план сева не выполнили: «Путь Ильича», «Искра», «Комбинат», «Веселая жизнь» и другие. Подъем паров, залежи и целины по многим колхозам района проходит неудовлетворительно. План паровспашки по району на 5 июля выполнена только из 77 проц., план прополки посевов — на 64 проц. Особенно плохо выполняют план подъема паров колхозы: «Раздолье», «Комбинат», им. Сталина и другие.

Пленум РК считает, что первичные партийные организации, сельсоветы, руководители МТС и колхозов, не обеспечили решительного перелома в работе по подъему сельхоз хозяйства и не сумели на весенном севе по-большевистски организовать работу колхозов и МТС. Многие первичные парторганизации и сельсоветы до сего времени мало проявляют инициативы и не сумели по-большевистски возглавить политическую и производственную активность колхозников и рабочих МТС на практическое выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) и решения бюро обкома ВКП(б).

Массово-разъяснительная работа среди колхозников, трактористов и комбайнеров прохо-

дит оторвано от разрешения практических вопросов, связанных с постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) и бюро обкома ВКП(б) в каждом колхозе и МТС района.

Руководители многих колхозов, МТС, работники райзо не учили уроков прошлых лет и до сего времени не сделали для себя большевистских выводов из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б), все еще допускается мелкая пахота, тракторный парк, живое тягло используются плохо, сроки сельскохозяйственных работ многие колхозы затягивают. Подготовка к хлебоуборке и выполнению государственных обязательств по хлебопоставкам проводится неудовлетворительно, пары обрабатываются с опозданием и на низком агротехническом уровне, неудовлетворительно проводятся прополки посевов и подъем целины.

Пленум РК отмечает, что контроль за практическим выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) до сих пор еще не доведено до глубокого сознания всех трудящихся района. Поэтому пленум РК обязывает все первичные партийные организации неустанно вести широкое и серьезное разъяснение постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б), а также решения бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 11 мая 1940 г. и облисполкома от 11 мая 1940 года.

Пленум РК считает боевой партийной задачей райпартиорганизации — решительно и в самый короткий срок устранить недостатки в сельхоз. работах района, на которые указали в своем постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б). Исходя из этого пленум РК ВКП(б) обязывает все первичные партийные и комсомольские организации, сельсоветы, руководителей МТС, колхозов и райзо полностью выполнить план практических мероприятий, установленных бюро РК ВКП(б) и райисполкомом в исполнение решений СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Пленум РК требует от них в первую очередь навести большевистский порядок в работе каждого колхоза, МТС по использованию тракторного парка, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, обеспечив полное использование живого тягла.

Пленум РК поручает бюро РК ВКП(б) и райисполкому:

а) рассмотреть вопрос о более рациональном использовании

тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин и МТС и колхозам;

б) установить строгий контроль за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), решения бюро и пленума обкома ВКП(б) по каждой МТС и колхозу.

Вместе с этим пленум РК ВКП(б) обязывает все первичные парторганизации, сельсоветы, всех руководителей колхозов, МТС, специалистов сельского хозяйства решительно вести борьбу с браком в сельском хозяйстве, внедрять основы агротехнической науки, передовую практику саженцев сельскохозяйственного земледелия и животноводства.

Пленум РК, учитывая недостатки в работе, отмечает, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) до сих пор еще не доведено до глубокого сознания всех трудящихся района. Поэтому пленум РК обязывает все первичные партийные организации неустанно вести широкое и серьезное разъяснение постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б), а также решения бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 11 мая 1940 года. Проведение массово-политической работы среди колхозников весенний сев затянулся, в результате чего план сева не выполнен. Наряду с этим имели место грубейшие нарушения агротехники: мелкая пахота, посев по некультивированным землям, посев вручную.

Сеноуборка и закладка сило-са проходят крайне медленно, паровспашка и прополка хлебов сорваны, на 5 июля по району прополото зерновых и технических культур всего лишь на 65 проц., вспахано паров

77 проц., заложено силоса 49 проц. и скончено трав 17 проц.

Подготовка к хлебоуборочной и зернопоставкам также проходит неудовлетворительно, из имеющихся 270 жаток отремонтировано только 73 жатки, к ремонту зерноочистительного инвентаря большинство колхозов до сего времени еще не приступили. Ремонт и строительство крытых сараев выполнен только на 41 проц., хуже дело обстоит со строительством перевалочных баз с деревянными полами, а большинство колхозов перевалочных баз не имеют. Недопустимо медленно проходит ремонт сложных молотилок, ремонт комбайнов все еще остается незаконченным.

Все это свидетельствует о том, что первичные парторганизации, сельсоветы, правления колхозов, райзо и директора МТС не поняли всей важности исторического решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР было полностью выполнено в срок.

Извещение

19 июня с. г. в 12 часов дня в помещении райклуба созывается районное собрание комсомольского актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О итогах XI пленума ЦК ВЛКСМ. (Докладчик тов. Стефаненко).

2. О задачах комсомольцев в подготовке к хлебоуборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. (Докладчик тов. Калинин).

На собрание вызываются все секретари комитетов и первичных организаций ВЛКСМ, члены и кандидаты пленума и члены ревизионной комиссии РК ВЛКСМ.

Секретарь РК ВЛКСМ Стефаненко.

Об итогах весеннего сева, о подготовке и проведении уборки хлебов и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1940 году

Постановление второго пленума Чебулинского РК ВКП(б) от 8 июля 1940 года

Заслушав доклад тов. Калинина об итогах весеннего сева, о подготовке и проведении уборки хлебов и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1940 году, пленум райкома ВКП(б) отмечает,

что большинство колхозов района — «Ударная», «Красный пахарь», «Маяк Ильича», «Колос Сибири», «им. Максима Горького», «7 съезд Советов» и ряд других в текущем году весенний сев провели организованно, с наиболее лучшей обработкой почвы и в срок.

Однако, отдельные колхозы — им. Ворошилова, «Комбинат», «Искра Ленина», «Нычев», «3 решивший год пятилетки» (Ивановского сельсовета) и другие вследствие самоспособности руководителей колхозов и сельсоветов, слабой организации труда на весенних полевых работах и недостаточно проведенной массово-политической работы среди колхозников весенний сев затянулся, в результате чего план сева не выполнен. Наряду с этим имели место грубейшие нарушения агротехники: мелкая пахота, посев по некультивированным землям, посев вручную.

Сеноуборка и закладка сило-са проходит крайне медленно, паровспашка и прополка хлебов сорваны, на 5 июля по району прополото зерновых и технических культур всего лишь на 65 проц., вспахано паров 77 проц., заложено силоса 49 проц. и скончено трав 17 проц.

Подготовка к хлебоуборочной и зернопоставкам также проходит неудовлетворительно, из имеющихся 270 жаток отремонтировано только 73 жатки, к ремонту зерноочистительного инвентаря большинство колхозов до сего времени еще не приступили. Ремонт и строительство крытых сараев выполнен только на 41 проц., хуже дело обстоит со строительством перевалочных баз с деревянными полами, а большинство колхозов перевалочных баз не имеют. Недопустимо медленно проходит ремонт сложных молотилок, ремонт комбайнов все еще остается незаконченным.

3. Обязать директоров МТС организовать на время уборки хлебов не менее двух автопредвижных мастерских при каждой МТС, обеспечив их квалифицированными кадрами, инструментом и запчастями.

4. Обязать зав. райзо, директоров МТС и старших агрономов райзо и МТС обеспечить апробацию и уборку семенных участков так, чтобы сохранить семенное зерно и полностью обеспечить посев 1941 года чистосортными семенами.

5. Обязать бюро РК ВКП(б), райисполком, зав. райзо, директоров МТС, сельсоветы и правления колхозов:

а) организовать высококачественное проведение ухода, уборки и обработки технических культур;

б) обеспечить надлежащий уход и своевременную уборку картофеля, подготовить необходимые помещения для хранения картофеля в зимний период, обеспечив после выполнения плана госпоставок картофеля засыпку семян в количестве полной потребности для сева в 1941 году;

обратив внимание на уход за семенными участками зерновых, технических и семенников трав; силосование, сеноуборку и вывозку сена на заготовленные пункты закончить до начала хлебоуборочных работ, обеспечить полную потребность для животноводства в грубых и сочных корнях;

в) ремонт комбайнов закончить немедленно, обеспечив каждый комбайн соломокопнителем, до 10 июля закончить ремонт сложных молотилок, льнотеребилок, зерноочистительного инвентаря, простейших уборочных машин и транспорта и до 15 июля провести сплошную проверку качества ремонта, с обязательным участием в проверке закрепленных комбайнеров, машинистов сложных молотилок и простейших уборочных машин и льнотеребильщиков;

г) до 15 июля закончить в каждом колхозе составление рабочих планов уборки хлебов и зернопоставок и обсудить их на бригадных собраниях и комбайновых агрегатах, мобилизуя активность масс колхозников, комбайнеров и трактористов на досрочное выполнение хлебоуборки и зернопоставок. До 20 июля закончить строительство новых и ремонт старых крытых токов, ремонт зерносушилок, полностью изготовить мешкотару и не позднее 5 августа закончить строительство зерносушилок и перевалочных баз с деревянными полами;

д) обеспечить своевременное и организованное вступление МТС и колхозов в хлебоуборку, использование на полную мощность комбайнов и простейших уборочных машин и повести решительную борьбу с потерями и хищениями хлебов при уборке, молотьбе и подработке зерна;

3. Обязать директоров МТС организовать на время уборки хлебов не менее двух автопредвижных мастерских при каждой МТС, обеспечив их квалифицированными кадрами, инструментом и запчастями.

4. Обязать зав. райзо, директоров МТС и старших агрономов райзо и МТС обеспечить апробацию и уборку семенных участков так, чтобы сохранить семенное зерно и полностью обеспечить посев 1941 года чистосортными семенами.

5. Обязать бюро РК ВКП(б), райисполком, зав. райзо, директоров МТС, сельсоветы и правления колхозов:

а) организовать высококачественное проведение ухода, уборки и обработки технических культур;

б) обеспечить надлежащий уход и своевременную уборку картофеля, подготовить необходимые помещения для хранения картофеля в зимний период, обеспечив после выполнения плана госпоставок картофеля засыпку семян в количестве полной потребности для сева в 1941 году;

(Окончание см. на 3 странице)

Об итогах весеннего сева, о подготовке и проведении уборки хлебов и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1940 году

Постановление второго пленума РК ВКП(б) от 8 июля 1940 года (Окончание. Начало см. на 2 ст.)

в) уборку семенников трав провести в течение 5—7 дней, организовав немедленный обмолот их и приведение в копдиционное состояние с тем, чтобы площадь посева трав в 1941 году обеспечить высококачественными своими семенами.

6. Пленум райкома ВКП(б) обязывает бюро райкома, райисполком, зав. райзо, директоров МТС, все партийные и комсомольские организации, председателей сельсоветов и колхозов обеспечить безусловное выполнение плана хлебопоставок и натуроплаты в установленные правительстом сроки, для чего:

а) организовать на период хлебосдачи в каждом колхозе постоянные транспортные бригады из лучших колхозников, обеспечив их качественным обозтранспортным инвентарем и требующимся количеством мешков, пакетов, постоянные транспортные бригады подчинить непосредственно председателям колхозов;

б) установить для каждой транспортной бригады график вывозки зерна на элеватор, не допуская его нарушения;

в) установить строжайший контроль за расходованием зерна в колхозах на авансированием и другие внутреколхозные нужды, не допуская нарушения постановления правительства, обратив особое внимание на постановку учета зерна в колхозах во время хлебоуборочных работ.

7. Пленум райкома ВКП(б) требует от всех председателей сельсоветов, правлений колхозов и дорожного отдела неуклонного выполнения до начала хлебоуборки плана дорожного строительства и полного приведения всех дорог в проезжее состояние.

Прошу Новосибирский обком ВКП(б) воздействовать на Марининский райисполком и дорожный отдел о приведении в проезжее состояние дорог на

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

„Петров“ и „Ильин“ дни

Религиозные праздники возобновились в сельскому хозяйству. Религии и церкви потеряли свое значение в деревне. Однако религиозные пережитки цепки и живучи. И сейчас еще недавно в советской деревне спрашиваются религиозные праздники, приносящие вред социалистическому хозяйству.

В первой половине июля возвращающие праздники «Петров день», который они считают началом сенокоса, а в августе — «Ильин день», с которого, по поверью, будто бы надо начинать жатву хлебов и заканчивать сенокос.

Так называемый религиозный «календарь», по которому те или иные сельскохозяйственные работы приурочивались к определенным религиозным праздникам, наносили большой вред крестьянскому хозяйству. Ибо сроки сельскохозяйственных работ этим «календarem» установлены без всякого учета особенностей сезона и условий

О ходе сеноуборки и силования по колхозам Ново-Александровского сельсовета

Постановление Чебулинского райисполкома и бюро РК ВКП(б) от 9 июля 1940 года

Заслушав доклады председателей колхозов: «Свободный путь» тов. Смазнова, «Красное знамя» т. Мельникова и «Красная зорька» тов. Конытова, председателя сельисполкома т. Кириенко, партторга первичной территориальной парторганизации т. Иванова о ходе сеноуборки и силования по колхозам Ново-Александровского сельсовета явно неудовлетворительный:

2. Потребовать от тт. Смазнова, Мельникова и Конытова ускорить темпы сеноуборки, немедленно ликвидировать разрыв между косовицей и меткой с таким расчетом, чтобы на 4—5 день после покоса производить уборку сена. Выполнить план сенокосения не позднее 25 июля, для чего довести график сеноуборки до бригад. Полностью обеспечить выполнение плана сеноуборки и плана сдачи сена государству до начала хлебоуборки.

3. Обязать председателей колхозов тт. Смазнова, Мельникова, Конытова, председателя сельсовета т. Кириенко, партторга т. Иванова на основе развертывания социалистического соревнования и агитационно-массовой работы в бригадах, добиться на сеноуборке выполнения и перевыполнения норм выработок, уплотнения рабочего дня, запретить излишние разъезды с места работы по домам.

4. Обязать председателя сельсовета т. Кириенко и партторга т. Иванова разъяснить колхозникам о их неправильном понимании о силосе. Силос является сочным молокогенным кормом для молочного скота, выполнение плана, которого является обязательным для каждого колхоза.

5. Обязать зам. редактора районной газеты «Искра Ленина» освещать на страницах газеты ход сеноуборочных работ и силоования, посыпляя излишний опыт передовых бригад, звеньев и стахановцев.

6. Райисполком и бюро РК ВКП(б) требуют от председателей сельисполкомов и колхозов, от партторгов первичных партийных и комсомольцев района полного обеспечения скота кормами, закончив план сеноуборки и силования до начала хлебоуборочных работ.

Секретарь райкома ВКП(б) М. Монастырев. Председатель райисполкома П. Калинин.

той или иной местности. Следуя религиозному «календарю», нужно, например, сеять лен или рожь в один и тот же день — на севере и на юге страны, что совершенно нелепо и вредно.

Товарищ Киров, разъясняя колхозникам несостоительность церковного сельскохозяйственного календаря, говорил: «Нужно раз навсегда покончить с дедовскими обычаями прошлого, когда сроки сельскохозяйственных работ приоравливали к небу, к живущим на небе, а не к живущим на земле. Если нужно было начать косить, то говорили, что сено косить следует, примерно, около «Петрова» дня, не раньше, не позже; хлеб убирать — в «Ильин» день не раньше, не позже».

...Этот старый календарь нужно оставить, нужно работать по другому календарю — большевистскому, советскому...

Религиозные праздники вредны и в том отношении, что они вызывают прогулы, при-

Пчелы повышают урожайность семян клевера

При оставлении красного клевера на семена необходимо, наряду с проведением других агротехнических мероприятий, обеспечить опыление семенников пчелами. Пчелы значительно повышают урожайность семян красного клевера (во многих случаях в 2—3 раза и более).

В настоящее время твердо установлено, что для опыления красного клевера пригодны среднерусские, а также украинские пчелы, опыляющие клевер не хуже кавказских.

Если семенники красного клевера удалены от пасеки на расстояние более 500—700 метров, то пчел в ульях следует подвозить ближе к клеверу.

Для опыления клевера на площади до 50 га необходимо иметь рядом с семенниками пасеку в 60, а лучше в 120 ульев. Если такого числа ульев нет, то опыление можно обеспечить 10—20 ульями при обязательном условии подкормки пчел сахарным сиропом, насыщенным запахом цветов красного клевера. Такая подкормка или «дрессировка» мобилизует пчел на посещение цветов клевера и в несколько раз увеличивает число пчел, вылетающих на семенники.

Красноклеверный сироп раздают в ульи ежедневно рано утром. Каждой пчелосемье дают по 100 граммов сиропа в течение всего периода цветения клевера. Лучше всего раздавать сироп в маленьких кормушках, которые ставят поверх рамок. Кормушки предварительно моют горячей водой, чтобы они не имели постороннего запаха. Их оставляют в ульях на все время цветения клевера. Ежедневный эффект подкормки сиропом дает только при условии раздачи сиропа ежедневно в течение всего периода цветения клевера.

Для приготовления сиропа на 10 пчелосемей растворяют 500 граммов сахара в поллитре кипятка. Это удобнее всего сделать утром или днем. Вечером погружают в остывший сироп розовые цветочные венчики (трубочки) клевера. Для этого срывают 100—150 цветущих головок красного клевера и вырывают из них цветочные трубочки (без зеленых чашечек). Погрузив венчики в сироп, прикрывают банку и оставляют настаиваться до утра. Перед раздачей сиропа его пробуют на вкус, чтобы проверить приобрел ли он аромат цветов клевера и не имеет ли посторонних запахов. Не следует прибавлять в клеверный сироп меда, так как в этом случае сироп будет иметь запах меда и пчелы полетят не на клевер, а на другие цветы.

Получение высокого урожая семян клевера особенно большое значение имеет сейчас, так как колхозы района в 1940—42 гг. окончательно должны перейти на многопольные севообороты с посевом клевера и других многолетних трав. Нужно использовать пчел для опыления посевов клевера, так как они повышают урожайность семян клевера.

Я. Соловьев, рабинструкция по пчеловодству.

Ф. Олешин.

Потери Германии и Франции

По сообщению германского информационного бюро, во время военных действий во Франции с 5 по 25 июня потери Германии составили свыше 156 тысяч человек убитыми и ранеными. Французская армия потеряла только одними лишь пленными 1 миллион 900 тысяч человек, среди них—5 командующих армиями и 29 тысяч офицеров. Авиация союзников потеряла с 4 июня 777 самолетов. (ТАСС).

Английский флот атаковал французские корабли

Утром 3 июля английская эскадра в составе линкоров, крейсеров и других боевых кораблей появилась в бухте Марс Эль Кебир — морской базе Орана (Алжир). Здесь согласно условия перемирия находилось некоторое число французских кораблей. Командующему французской эскадрой было предложено сдаться или потопить корабли.

После того, как французский адмирал отказался подчиниться, английский флот открыл огонь по французским кораблям. Один французский линкор был потоплен, второй, получив повреждения, выбросился на берег. 3-й линкор и французские корабли, находившиеся в других портах Алжира, ушли к берегам Франции.

Германская печать заявляет, что Англии все же не удалось получить весь французский

(ТАСС).

Война между Англией и Германией

30 июня и 1 июля германские войска с помощью авиации и военно-морского флота заняли английские острова Гернси и Джерси (Нормандские острова), расположенные в проливе Ла-Манш.

Обе воюющие стороны продолжают предпринимать массовые налеты авиации, бомбардируя города, промышленные центры, верфи и портовые сооружения.

Как лондонские, так и берлинские корреспонденты шведских газет подчеркивают, что германское наступление на Англию начнется в ближайшие дни.

По мнению лондонского корреспондента газеты «Свенска Дагбладет» Эйре Ирландияне подготовлена к обороне. Созданные здесь добровольческие корпуса не смогут противостоять германским воздушным силам. (ТАСС).

В Литве, Латвии, Эстонии

Между Латвией и Эстонией расторгнуты договора о военно-оборонительном союзе, заключенные в 1923 году и 1934 году. По инициативе Эстонии расторгнут договор «единодушия и сотрудничества» между Эстонией, Латвией и Литвой, заключенный в 1934 году.

Решением литовского правительства литовская армия реорганизуется и переименовывается в литовскую народную армию. В армии вводятся политические руководители и отделы пропаганды. Солдаты и офицеры литовской армии встретили это решение народного правительства с огромным воодушевлением.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Американская газета «Дейли Ньюс» распространяет слух «о секретном соглашении между США и СССР против Японии на Дальнем Востоке». ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение «Дейли Ньюс» является обычной для этой газеты уличной сплетней.

Хроника

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил тов. Кагановича Л. М. от обязанностей народного комиссара нефтяной промышленности.

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил тов. Седина И. Н. народным комиссаром нефтяной промышленности.

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил тов. Ишкова А. А. народным комиссаром рыбной промышленности СССР. (ТАСС).

Бессарабия и северная часть Буковины

(Справка)

Бессарабия — исконная территория России, перешедшая к ней в 1812 году по Бухарестскому миру. До национального захвата Румынией в январе 1918 года это была русская губерния, расположенная между реками Днестром, Прутом и низовьями Дуны (Килийское горло). Южная граница Бессарабии — Черное море.

Площадь Бессарабии — 45 638 кв. километров. Население, по данным на 1 июля 1938 года, — 3.147.646 человек. По данным русской переписи 1897 года, в Бессарабии проживало украинцев, молдаван и русских 76 процентов населения, евреев — 12 проц., болгар — 5 проц. и т. д. Главный город Бессарабии — Кишинев.

До румынской оккупации Бессарабия являлась богатейшим земледельческим районом. Главные культуры: пшеница, ячмень, кукуруза, подсолнух.

В Бессарабии развито хлебопашество, виноградарство и садоводство. Из промышленности развита главным образом пищевая промышленность (мукомольная, винокуренная и т. п.).

В начале февраля 1918 года румынская правящая клика, воспользовавшись тяжелым положением Советской России на фронтах гражданской войны, ввела свои войска на территорию Бессарабии и оккупировала ее. 5 марта 1918 года тогдашний премьер-министр Румынии генерал Авереску подписал с уполномоченным РСФСР договор, по которому Румыния обязалась эвакуировать свои войска из Бессарабии и впредь не вмешиваться в ее внутренние дела. Однако уже

торию — Бессарабию в качестве "компенсации" за участие в войне. На бессарабской территории готовился один из плацдармов военного нападения империалистов на СССР.

Из Бессарабии вывозились промышленные предприятия, высыпались "нежелательные элементы". В Бессарабии было расквартировано большое количество румынских войск, строились мощные укрепления и т. д. В Бессарабии велась безудержная агитация против СССР.

Оккупировав Бессарабию, румынская военщина и бояре немедленно восстановили на захваченной территории власть помещиков и жандармского кнута.

Земля была отнята у крестьян и передана в руки помещиков и кулаков-переселенцев. Боярско-

помещичья эксплуатация довела крестьянство до полного обнищания.

В результате хозяйственности румынских ставленников, почти

полностью была уничтожена промышленность края, что привело

к сокращению и обнищанию рабочего класса. Бессарабские го-

рода обезлюдились. По данным ру-

мынской печати, за первые 14 лет

румынской оккупации население

главного города Бессарабии Ки-

шинева сократилось почти на од-

ну треть. Даже румынские бур-

жазные газеты называли Киши-

нев "городом нищих". Вот ценное

признание румынского официоза

— газеты "Романия" о положении

Бессарабии, сделанное 31 июля

1939 года: "В результате нищеты

бессарабских крестьян ежегодно

умирают в деревне из 94.699

новорожденных — 59.131. Стати-

стика 1937 г. показывает 37.334

больных туберкулезом. 17.451 —

трахомой и 90 тысяч — малярией.

Из-за бедности и отсутствия ги-

Каждому колхозу — детские ясли

Сотни тысяч детей проводят у нас в Союзе большую часть времени в яслях. Ясли стали теперь тем учреждением, которое должно заботиться о здоровье, о правильном развитии и воспитании детей раннего возраста. Перед яслями стоит задача — вырастить крепкое, здоровое поколение — строителей коммунизма. В программе ВКП(б) записано, что ясли являются первой ступенью в системе воспитания поколения, способного окончательно установить коммунизм, воспитание всесторонне развитых членов коммунистического общества.

По нашему району работают 45 яслей, в них — 1.200 детей. Хорошо поставлена работа в яслях колхоза «Маяк Ильича» (зав. т. Гранкина), «Путь Сталина» (зав. т. Леонова). Но есть председатели колхозов, которые из яслях мало обращают внимания. В колхозе им. Орджоникидзе (председ. т. Маняхин) ясли не обеспечены даже хорошим помещением, а помещаются в бывшей конюшке, хотя хороших свободных домов много.

Сейчас в деревне — самая горячая рабочая пора. Председатели тех колхозов, где нет ясляй, должны взять на себя заботу о немедленном открытии сезонных яслей и вовлечь всех женщин на колхозную работу.

М. Блинсса,
зав. райздравом.

КОЛХОЗНЫЙ ВОДОЕМ

По инициативе комсомольцев колхоза «Путь Ленина» был обсужден вопрос об устройстве в колхозе водоема. Колхозники единодушно одобрили это мероприятие.

16 июня был организован воскресник, на котором, кроме комсомольцев, участвовало 70 колхозников. Русло речушки Июши, которая летом почти

высыхает, было запружено. Получился водоем глубиной до 2—3 метров, шириной 30—40 метров и длиной около 200 метров.

Колхозники водоемом очень довольны. Сейчас в жаркие дни ежедневно в пруду купаются взрослые и малые.

Л. Пивнина, секретарь первичной организации ВЛКСМ колхоза «Путь Ленина».

НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН ДОРОЖНЫХ РАБОТ

За колхозом «20 лет Октября» числится за 1939 год неограниченные по дорожному строительству 170 человекодней и 240 конодней. В этом году колхоз также плохо участвует в дорожном строительстве: не отработано еще 317 человекодней и 412 конодней. Рабочая бри-

гада по дорожному строительству до сих пор не организована.

Правление колхоза должно принять все меры к тому, чтобы выполнить план дорожных работ в текущем году и отработать за 1939 год.

С. Манузин.

на равнине, расположенной между Днестром и Прутом.

Главный город Буковины — Черновцы, расположенный на реке Прут. По данным на 1938 г., в городе проживало 109.821 человек.

В Черновцах имеются заводы сельскохозяйственного машиностроения и по переработке сельскохозяйственных продуктов, а также чугунолитейный завод.

Румынская оккупация чрезвычайно ухудшила положение Северной Буковины, особенно крестьянства. В результате проведенной румынскими властями в 1921 году земельной "реформы" украинские крестьяне сгнались с землей, а земли колонизировались румынскими жандармами и "благонадежными элементами".

Украинское население Буковины подвергалось жестокому национальному угнетению. Были закрыты все украинские школы и просветительные общества.

Украинское крестьянство Северной Буковины неоднократно восставало против румынских оккупантов.

* * *

Мирное разрешение советско-румынского конфликта является крупнейшей победой мирной политики СССР.

Для трудающихся Бессарабии и Северной Буковины открывается новая страница исторического развития. Они вступают в братскую семью народов СССР, победоносно стоящих под гигантским руководством великого Сталина радостную, счастливую и светлую жизнь.

**Зам. редактора
И. К. НИКОЛАЕВ.**

Тираж 2000 экз.